



Møde den: 23. februar 2017 kl. 13.00-16.00, Bygning 1261, lokale 118

NOTAT

Deltagere: Niels Trolle Andersen, Annette Bachmann, Ask Vest Christiansen, Charlotte Delmar, Loni Ledderer, Klavs Madsen, Claus Vinther Nielsen, Kim Overvad, Torben Sigsgaard

Afbud: Anelli Sandbæk

Forskningsstøtteenheden deltager de første 15 minutter

Orientering om Horizon 2025 rundsendes. Endvidere er vedhæftet Beckett-Fondens melding om støtte i 2017 til kost, motion og sygdomsforebyggelse.

Side 1/4

- 1. Kommentarer til dagsorden**
- 2. Til opfølgning/tilbage meldinger (KM)**
 - Proces vedrørende reorganisering
 - Studienævnsrepræsentant medicin
 - Revision af BA-studieordning på Folkesundhedsuddannelsen
 - Forlængelse af sektionslederposter
 - Helsefonden og Veluxfonden
 - Regnskab 2016 (vedhæftet)
 - Tilbage meldinger fra MUS-holdere jf. tidligere mail og reminder
 - Reminder om slides til præsentation af sektionernes forskning
- 3. Til kommentarer: Program Audit-panel den 30. marts (KM - Udkast)**
- 4. Til beslutning: Indstilling fra forskningsudvalget vedrørende strategiske midler (KM - Forslag vedhæftet)**
- 5. Til kommentarer: Stillingsopslag lektorat Epidemiologi, adjunktur Idræt (KM - Opslag vedhæftet)**
- 6. Til kommentarer: Undervisningsforpligtelse og nye tilskud - phd'ere (KM - Forslag omdeles)**
- 7. Forslag til erhvervsambassadør (KM)**
- 8. Præcisering af interne procedurer (AB)**
 - Udfyldelse af blanket vedrørende forskningsansøgninger uden OH
 - Udfyldelse af finansieringsblanket i forbindelse med indskrivning af ph.d.
- 9. Eventuelt**
 - Lokal intro ved nyansættelse (AB)

Ad 1 Kommentarer til dagsordenen

Der er yderligere et par punkter til eventuelt.

Ad 2 Til opfølgning/tilbage meldinger (KM)

Proces vedrørende reorganisering



Procespapir opdateres

Studienævnrepræsentant medicin

Klavs har kontaktet studielederen for medicin på baggrund af reglerne.

Link: <http://www.au.dk/om/organisation/regelsamling/0%3A-styrelse,-administration/01/01-12-standardforretningsorden-studienaevn/>

Her fremgår:

§ 18. Indtræder der vakance i studienævnet og er der ikke valgt eller udpeget et tilstrækkeligt antal suppleanter til, at studienævnet kan være fuldtalligt, afgiver studienævnet indstilling til rektor (v/valgsekretariatet) om, hvorvidt den eller de ledige pladser skal besættes ved suppleringsvalg, eller om besættelsen kan udsættes til næste ordinære valg.

Revision af BA-studieordning på Folkesundhedsuddannelsen

Arbejdet med revisionen fortsætter. Mette Vinther står for revisionen i samarbejde med studienævnet. Der foreligger pt. et udkast, som er vedhæftet. Den nye ordning sendes i høring 1. april. Kommentarer fra evalueringspanelet skal også indplementeres i revisionen. Revision af kandidatdelen starter til august.

Forlængelse af sektionslederposter

De nuværende sektionsledere forlænges indtil 31. marts 2018. Det er tidligere besluttet, at man som sektionsleder skal være ansat 50% for at kunne varetage opgaven. Claus Vinther Nielsen og Anelli Sandbæk er ansat under 50%. Instituttet leder overvejer situationen.

Helsefonden og Veluxfonden

Klavs rundsender en opsamling fra møderne. Begge fonde har været meget positive overfor en dialog.

Begge fonde efterlyser anvendelsesorienteret forskning. Instituttet har stor viden indenfor områder, der relaterer sig til befolkningens sundhed. Der er spredt viden om årsager til sygdomme og muligheder for at omsætte årsager til praktisk handling. Det blev i forlængelse af drøftelsen besluttet at dagsordenssætte et punkt til næste institutledelsesmøde: Drøftelse af muligheder for at udvikle den anvendelsesorienterede forskning ved Institut for Folkesundhed.

Regnskab 2016 (vedhæftet)

Instituttet har bedt om fuld overførsel af overskydende midler. Dekanen er positiv, men vil først komme med en tilbagemelding, når han kender hele fakultetets regnskab.

Der arbejdes med færdiggørelse af Budget 2017. Budgettet vil blive præsenteret så snart det foreligger.

Tilbagemeldinger fra MUS-holdere jf. tidligere mail og reminder

Klavs har været til opfølgning om MUS med dekanen. Det er planen, at man ved MUS med VIP skal tale om pædagogiske kompetencer. Dette huskes til MUS 2017.

Som ekstraordinær indsats fra APV-følgegruppen, blev der ved MUS 2016 spurgt til Stress – Daglig ledelse – Anerkendelse – God omgangstone

Der var lagt op til en samlet tilbagemelding fra MUS-holdere. Der mangler fortsat skemaer for at kunne komme med kvalificeret opfølgning. Sektionslederne følger op blandt øvrige MUS-holdere.

Reminder om slides til præsentation af sektionernes forskning

Sektionerne bedes returnere deres præsentationer. Der var en deadline den 25. januar. Denne frist var for flere sektioner for kort.

Ad 3. Til kommentarer: Program Audit-panel den 30. marts (KM - Udkast)

Der var ingen kommentarer til programmet.

Ad 4. Til beslutning: Indstilling fra forskningsudvalget vedrørende strategiske midler (KM - Forslag vedhæftet)

Udkast til call blev godkendt med enkelte rettelser, som indarbejdes inden udsendelse.

Ad 5. Til kommentarer: Stillingsopslag lektorat Epidemiologi, adjunktur Idræt (KM - Opslag vedhæftet)

Der var få kommentarer til opslagene. Det besluttedes at sikre, at forskning, uddannelse, talent og videnuudveksling er beskrevet, således at der er overensstemmelse mellem opslag og den videre bedømmelse. Disse indarbejdes og begge opslag indsendes.

Ad 6. Til kommentarer: Undervisningsforpligtelse og nye tilskud - phd'ere (KM - Forslag omdeles)

Der var forslag om mindre justeringer, som tilrettes inden rundsendelse til de ph.d.- studerende.

Ad 7. Forslag til erhvervsambassadør (KM)

Thomas Buhl fra Idræt spørges. Han har erfaring med samarbejde med virksomheder.

Ad 8. Præcisering af interne procedurer (AB)

Udfyldelse af blanket vedrørende forskningsansøgninger uden OH.

Udfyldelse af finansieringsblanket i forbindelse med indskrivning af ph.d.-studerende.

Blanketterne findes på hhv:



<http://ph.medarbejdere.au.dk/ekstern-forskningsfinansiering/procedure-for-forskningsansoegninger/>

<http://ph.medarbejdere.au.dk/phd-studerende/oekonomiske-retningslinjer/>
På begge sider er en nærmere beskrivelse af procedurer, som institutledelsen har besluttet.

Der opfordres til at orientere om procedurerne på sektionernes møder.

Ad 9. Eventuelt

Lokal intro ved nyansættelse

Det er vigtigt, at nye medarbejdere føler sig tilpas og velkommen. En hjælp hertil findes på:

http://ph.medarbejdere.au.dk/fileadmin/ph/PraktiskInformation/Tjekliste_Intro_Ny_Medarbejder_160217.pdf

Kommentarer og forslag til forbedringer sendes til ab@ph.au.dk.

Studieleder, De Sundhedsfaglige Kandidatuddannelser

Cecilia Ramlau-Hansen har aftalt med prodekan for uddannelse, institutleder og sektionsleder at stoppe som studieleder. Cecilia fortsætter som formand for studienævnet indtil næste valgperiode, som begynder 1. februar 2018. Det er prodekan for uddannelse, der udpeger en ny studieleder. Der orienteres yderligere på næste møde i institutledelsesgruppen.

Niels Trolle Andersen orienterede fra en workshop omkring talent. Der orienteres løbende.